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Una portata di 1200 kg/h di refrigerante R-407C si trova a 14 bar e 120 °C e deve 
essere condensata e sottoraffreddata a 30 °C. A tale scopo si prevede di utilizzare 
acqua, che è disponibile a 18 °C. Il fluido frigorigeno viene quindi accumulato in un 
serbatoio pressurizzato e adiabatico. 

Viene richiesto di: 

1. Effettuare il dimensionamento di massima, termico e meccanico, del 
condensatore prestando attenzione a far sì che la differenza di temperatura tra i 
due fluidi non scenda sotto 3 °C; 

2. Calcolare il volume di liquido contenuto nel serbatoio di accumulo affinché, nel 
caso in cui si verifichi un incremento a gradino di 5 °C della temperatura di 
ingresso del fluido frigorigeno, la velocità di incremento della temperatura in 
uscita dal serbatoio sia inferiore a 0,5 °C/min. 

 

Si allegano: 

• Proprietà termofisiche e il diagramma Log (p) – h del fluido frigorigeno R-407C; 

• Caratteristiche di condotti che possono essere utilizzati per questa applicazione. 

 

 










